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ΘΕΜΑ:               «Αποκατάσταση αρδευτικού συστήματος του Ληλάντιου πεδίου» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  6304/13-3-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Ζ. 
Λιβανίου, Α. Αθανάσιου, Ι. Δέδες, Δ. Δημητριάδης, Α. Ιγγλέζη, Χ. 
Καφαντάρη, Α. Κουράκης, Γ. Πάλλης, Χ. Παπαδόπουλος, Α. Πρατσόλης, Δ. 
Ρίζος, Ι. Σαρακιώτης και Π. Σκουρολιάκος, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, 
σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Για την αντιμετώπιση των αρδευτικών αναγκών της χώρας το Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ), στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, 
προγραμματίζει την εκτέλεση Εγγειοβελτιωτικών Έργων και την εκπόνηση των 
Μελετών τους. Τα έργα αυτά αφορούν κυρίως στην ταμίευση των επιφανειακών 
απορροών, αλλά και στη βελτίωση υφισταμένων εγγειοβελτιωτικών υποδομών και 
χρηματοδοτούνται από Κοινοτικούς ή και Εθνικούς πόρους. 
 
Για την εξεύρεση χρηματοδότησης νέων αρδευτικών έργων, επισημαίνεται ότι, με 
δεδομένη την οικονομική κατάσταση της χώρας, το Πρόγραμμα Δημοσίων 
Επενδύσεων (ΠΔΕ) του ΥΠΑΑΤ: 
 

 σε ό,τι αφορά στο εθνικό του σκέλος, έχει περιορισμένους πόρους, οι οποίοι 
αφορούν αποκλειστικά σε υποχρεώσεις εγγειοβελτιωτικών έργων των παρελθόντων 
ετών  

και 

 σε ό,τι αφορά στο συγχρηματοδοτούμενο σκέλος του, έχει εγκριθεί το Πρόγραμμα 
Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020, στο οποίο περιλαμβάνεται το Μέτρο 
4.3.1 «Υποδομές εγγείων Βελτιώσεων». Σημειώνεται ότι μέχρι και τις 30/11/2018 
ήταν ανοιχτή η πρόσκληση του Μέτρου 4.3.1, η οποία αφορούσε σε μεγάλα 
εγγειοβελτιωτικά έργα προϋπολογισμού >2,2 εκατ. € έκαστο.  
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Στο σημείο αυτό, επισημαίνεται ότι για το εν λόγω Μέτρο από την Περιφέρεια 
Στερεάς Ελλάδας υποβλήθηκε, μεταξύ άλλων, και αίτημα για το έργο με τίτλο 
«Εκσυγχρονισμός και βελτίωση υπαρχόντων αρδευτικών δικτύων περιοχής Ληλάντιου 
πεδίου», με προϋπολογισμό 9.000.000 €. Η πρόταση αυτή, όμως, δεν συνοδευόταν 
από κανένα δικαιολογητικό. Η Περιφέρεια, αντί αυτού του έργου, απέστειλε τον 
μήνα Ιούλιο του έτους 2018 κάποια δικαιολογητικά για το έργο με τίτλο «Έργα 
άμεσης αποκατάστασης αρδευτικού καναλιού Καλαποδίου ποταμού Λήλαντα Ν. 
Εύβοιας». Η Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων και Εδαφοϋδατικών Πόρων του ΥΠΑΑΤ, 
με το αριθμ. πρωτ. 1429/121044/10-9-2018 έγγραφό της, ενημέρωσε την 
Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας για την απαραίτητη συμπλήρωση της πρότασης με 
επιπλέον δικαιολογητικά που αφορούσαν κυρίως στην επιλεξιμότητα της εν λόγω 
επένδυσης (όπως, περιβαλλοντική αδειοδότηση, μελέτη δυνητικής εξοικονόμησης 
νερού κ.ά.). Ωστόσο, μέχρι και τις 30/11/2018 δεν υπεβλήθησαν τα σχετικά 
δικαιολογητικά και, συνεπώς, δεν υποβλήθηκε η συγκεκριμένη πρόταση για 
χρηματοδότηση στο προαναφερθέν Μέτρο του εν λόγω ΠΑΑ. 
 
 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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